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District de Football de la Mayenne 
Commission Départementale des Arbitres 

 
PROCÈS-VERBAL Commission Unique 

DATE  MARDI 17 MARS 2026 

PRESIDENT CALLICO VINCENT  

SECRÉTAIRE DE SEANCE MORIN NICOLAS 

PRESENTS 
GLORIA OLIVIER, PETITGARS JULIEN (VICES PRESIDENTS) 
HURFIN ANTOINE, VEILLARD CORENTIN, MORIN NICOLAS (MEMBRES) 
FERRE PHILIPPE (REPRESENTANT DES ARBITRES AU CODIR)  

EXCUSES 

MARTEL ALEXIS, MARTINEAU CLAUDE (MEMBRES) 
MAHOUIN CECILE (MEMBRE N’AYANT PAS PRATIQUE L’ARBITRAGE) 
CHAUVEL YANN (REPRESENTANT DES EDUCATEURS)  
BARBE GERARD (REPRESENTANT CDA A LA COMMISSION DE DISCIPLINE) 
PERRET PASCAL (PRESIDENT DU DISTRICT DE LA MAYENNE)  
TORRALBA ANTHONY (CTRA), LEBASCLE GWENDAL (CTRA-DAP) 
TABORE NICOLAS (PRESIDENT CRA) 

INVITES   
  

 

Vincent CALLICO présente l’ordre du jour 

JOIES / PEINES  
 

- La CDA exprime tout son soutien au club de Meslay-du-Maine ainsi qu’à ses arbitres, à la suite du décès d’un 
joueur de leur club. 

COURRIERS ET INFORMATIONS 
 

- Reçu un arbitre suite à son comportement en tant qu’arbitre assistant bénévole sur une rencontre. La 
CDA après avoir écouté les explications de ce dernier décide de classer ce dossier.  

- Reçu un arbitre suite à des indisponibilités de dernière minutes (3) compromettant la bonne tenue des 
matchs de R3 sans justification et sans possibilité de réaliser de changement. Ce dernier a eu une très 
mauvaise attitude envers les membres CDA avec notamment des insultes. La CDA décide de transmettre 
le dossier à la commission départementale de discipline pour faire suite à ce comportement totalement 
inapproprié.  

- Mail d’un observateur suite au comportement non approprié d’un arbitre vis-à-vis de retours effectués 
à la mi-temps. Le président de la CDA va faire un mail à l’observateur et à l’arbitre concerné.  

- Mail de la présidente du club de FROMENTIERES concernant de nombreuses sanctions disciplinaires 
sortie à l’encontre du club. La CDA rappelle que c’est la Commission Départementale de Discipline qui 
statut ce type de dossier.  

- Un échange sur un dossier impliquant le CODIR et Monsieur M est prévu ; Antoine Hurfin se chargera de 
contacter Monsieur M afin de discuter des points concernés. 

- Match arrêté en U18F suite à des comportements inadaptés  
- Menaces et insultes envers un arbitre au début d’un match senior par un spectateur. Cette personne a 

pu être identifié ce qui a permis de pouvoir le sanctionner. La CDA rappelle que toute personne 
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identifiable, même en tant que spectateur peut être sanctionné suite à son comportement. 
Remerciement au club de Méral Cossé pour l’aide au traitement de ce dossier.  

 
 

TRAVAUX CDA  
 

- Mise en place d’un planning pour les différentes finales :  
o Samedi 4 avril : FESTIFOOT U13 (M et F) à Mayenne : Julien PETITGARS se charge de composer un 

groupe de 6 observateurs 
o Mercredi 13 mai : Finales futsal à Château-Gontier (Challenges et Coupe) : Alexis MARTEL et Vincent 

CALLICO représenteront la CDA 
o Samedi 16 mai : Finales U13 à Meslay du Maine (le matin) : Antoine HURFIN représentera la CDA 
o Samedi 16 mai : Finales féminines au Genest St Isle (U15, U18, SENIOR 8 et 11) : Nicolas MORIN, 

Olivier GLORIA et Vincent CALLICO représenteront la CDA 
o Samedi 31 mai : Finales SENIOR à Vilaines la Juhel : Olivier GLORIA Philippe FERRE et Vincent 

CALLICO représenteront la CDA. 
o Vendredi 5 juin : Finales JEUNES (U15, U17, U18) à Cossé le vivien : Julien PETITGARS, Philippe FERRE 

et Nicolas MORIN représenteront la CDA. 
- Candidature ligue  

o L’absence de CTDA implique une implication importante des bénévoles de la CDA et de l’ETDA afin 
de préparer les candidats à l’examen. La CDA les remercie pour leur investissement  

o La CDA rappelle qu’elle pourra présenter à l’examen ligue : 2 candidats JAL, 4 candidats R3, 2 
candidats AAR2 au maximum.  

 11 avril : Travail autour de la vidéo 
 2 mai : Probatoire + Test physique taisa  

- Correction des copies du test théorique réalisé au stage de rentrée par l’ensemble des arbitres le mercredi 
15 avril  

SOUS-COMMISSION SENIORS DÉSIGNATIONS  
 

- 250 licences arbitres enregistrées au district de la Mayenne dont 16 non validés  
- Environ 210 arbitres peuvent être désignés par la CDA 
- Au 7 mars 2026 nous comptons :  

o 1800 désignations d’arbitre au centre en championnat herbe 
o 460 désignations d’arbitre assistants en championnat herbe 
o 580 désignations d’arbitre en championnat futsal 

- La CDA rappelle que l’ensemble des arbitres est à disposition de l’ensemble des compétitions. Il est donc 
possible d’arbitrer sous son niveau auquel l’arbitre appartient sur certains week-ends.  

- Un mail a été envoyé aux arbitres afin que ces derniers saisissent leur indisponibilité lors des dates des 
différentes finales et ainsi commencer à travailler sur la désignation des finales. Olivier a commencé à travailler 
sur les désignations des finales seniors et futsal. Il fera une proposition.  

- Vincent reconnait qu’il reste encore quelques erreurs, mais il souligne qu’il faut prendre en compte un grand 
nombre de paramètre dans les désignations. Certains clubs appartiennent à un groupement de 
jeunes, certains arbitres couvrent un club mais pratiquent en vétéran ou en tant que dirigeant dans un autre. 
De plus une vigilance est faite sur les arbitres qui couvrent un club qui se trouve dans le même groupe de 
division où évolue l’arbitre lors des week-ends. Ceci réduit parfois de façon importante les possibilités. Ce 
travail de désignation représente un travail considérable.  
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SOUS-COMMISSION SENIORS OBSERVATIONS  
 

- A ce jour il reste : 
o 5 arbitres classés D1 à observer  
o 6 arbitres classés D2 à observer 
o 13 arbitres classés D3 à observer 
o 2 arbitres à valider sur le terrain suite à la FIA (examen) 
o 1 arbitre à observer en rapport conseil suite à la FIA  

- La CDA remercie les observateurs qui œuvrent pour l’arbitrage mayennais sénior. 
 
 

SOUS COMMISSION JEUNES  
 

- Finale futsal U11 à St Berthevin le samedi 27 février. Remerciements aux encadrants présents lors de 
cette journée : Joel Beasse, Christophe Guesné et Vincent Callico  

- Finales futsal du samedi 14 février toute la journée  
o U13 à Ernée. Remerciements aux encadrants : Vincent Callico et Aurélien Paluaud 
o U15/U18 à Lassay. Remerciements aux encadrants : Jacques Raguene et Olivier Gloria)  
o U13 U15 et U18 Féminines. Remerciements aux encadrants : Philippe Ferre, Christophe Guesné 

et Nicolas Morin 
- Un total de 160 observations sur les jeunes arbitres :  

o 96 rapports conseils 
o 38 rapports avec notation 
o 26 examens dont 1 retour à l’arbitrage 
o 3 échecs terrain  

- Julien travaille pour étoffer l’effectif d’observateur « Examen » qui est assez limité. Une proposition sera 
faite lors de la prochaine CDA afin de proposer ces noms au CODIR. La CDA remercie les observateurs qui 
œuvrent pour l’arbitrage mayennais jeune.   

 
SOUS COMMISSION FUTSAL  

 
- 10 observations ont été réalisées pour la catégorie des arbitre D1. Afin de pouvoir observer l’ensemble 

des arbitres futsal la CDA a fait le choix d’observer des arbitres D1 sur la catégorie D2 et D3. Aux vus du 
calendrier, des disponibilités arbitres et observateurs, il n’aurait pas été possible d’observer tout le 
monde.  

- L’ensemble des arbitres D2 ont été observés (sauf deux arbitres) 
- 4 observations ont été réalisées pour la catégorie des arbitres D3.   
- 4 arbitres venant de passer la FIA FUTSAL ont été vus en accompagnement 
- La CDA remercie les observateurs futsal qui œuvrent pour l’arbitrage mayennais.  

 
 

SOUS COMMISSION FEMININE 
 
 

- La FFF souhaite développer le nombre d’arbitre dans le football féminin  
- La CRA à demander à la CDA de nommer un référent féminin au sein de la CDA 

- Nicolas MORIN a été nommé référent féminin  
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- Un groupe composé des cinq référents féminins issus des cinq districts des Pays de la Loire et de Gwendal 
Lebascle (CTRA) et Gilles Bretaud (CRA) a travaillé sur divers sujets pour développer l’arbitrage féminin dans 
la ligue des Pays de la Loire. Les axes de développement et projets suivants sont évoqués :  

o Attirer davantage de nouvelles arbitres féminines  
 Actions ciblées sur les clubs accueillant du public féminin 
 Présentation de l’offre de pratique en créant un parcours clair et uniformisé sur le 

territoire de l’arbitrage féminin  
o Améliorer le taux de fidélisation des arbitres féminines 

 Mise en place d’un “référent” par district pour accompagner les arbitres féminines  
 Création d’une commission féminine rassemblant tous les référents 
 Choix d’arbitrer en mixité ou en compétitions féminines avec des passerelles de désignation 

entre les districts 
 Régionalisation de la gestion des féminines “100% féminines” 
 Intégration des référents et observateurs spécifiques 
 Création d’un examen théorique de Ligue “pratique féminine” 
 Mise en place d’un stage spécifique arbitre féminin 

- Le tout premier stage destiné à l’ensemble des arbitres féminines des Pays de la Loire se tiendra à Saint 
Sebastien sur Loire les samedi 25 et dimanche 26 avril 2026. L’effectif féminin du district 53 a reçu une 
communication à ce sujet. La CDA souhaite vivement que nos arbitres féminines participent à ce stage pour 
en assurer le succès. Afin de faciliter leur déplacement, le référent a demandé au district le prêt d’un 
véhicule.   

 
 

QUESTIONS DIVERSES ET CLÔTURE DE LA RÉUNION 
 

 

- Julien PETITGARS : Remarque de certains arbitres concernant le fait de doubler. La CDA rappelle qu’il y a 
environ 4/5 matchs le samedi à pourvoir en tant qu’arbitre assistant et 12/13 match en tant qu’arbitre 
assistant le dimanche donc bien sur une priorité est faite aux arbitres assistants. Sachant que les arbitres ne 
peuvent effectuer qu’un seul « centre » par week-end il est parfois compliqué de permettre aux arbitres de 
doubler. Précise une difficulté avec un observateur qui ne transmets pas ses rapports d’observations sur 
matchs jeunes, ce qui est dommage pour les jeunes (3) qui ne peuvent avoir un retour écrit sur leur 
prestation.  

- Nicolas MORIN : RAS 
- Corentin VEILLARD : RAS 
- Philippe FERRE : Propose d'arbitrer des matchs de catégorie inférieure à la D1 et indique qu’il ne faut pas 

hésiter à le mettre sur des matchs D2/D3, afin de privilégier les arbitres promotionnels qui doivent être vus. 
- Antoine HURFIN : Note qui ne figure pas dans les rapports. Annonce son souhait d’arrêter la CDA et sa 

mission d’observateur pour raison familiale à l’issu de la saison 2025-2026. 
- Olivier GLORIA : 3 mois de prise de poste et c’est un travail très prenant. Les arbitres sont agréables dans les 

échanges et apprécie échanger avec eux.  
- Vincent CALLICO : Remercie Olivier et Julien pour leur travail en tant que vice-président. Date assemblée 

générale de fin de saison : vendredi 19 juin à la salle FJT Coubertin 19h00 
 
La réunion a été ajournée à 23h06 
 
Date de la prochaine réunion : Mardi 5 mai 
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Le président : CALLICO Vincent   Le secrétaire de séance : MORIN Nicolas 

  


